

O německu nejen neustraný pozorovatel řekl že vede válku s největší možnou důkladností a rozmyslem.

Jsou některé věci však, které tvrzení to vyvrací a svědčí o tom, že i v této zemi dokonalého nářítu rismu válci se ledabyly. Člověk ne dovede pochopit k čemu Němci stále straší svými Zeppeliny. Již čtyři tyto obrovské vzducholodě zhotovené nesmírným nákladem byly v Anglii sestřeleny, ale Německo stále pokračuje ve svých výpravách proti anglickým břehům, které nemají smyslu a nepřináší žádného prospěchu. Ne- ní dosud znám jediný případ, kde by se byli Němci dodělali svými Zeppeliny jediného úspěchu vojenského, ale proto přece můžeme být jisti, že budou ve svých pře- padech pokračovat dále, jen aby naháněli svět hrůzu. V německých časopisech čteme zprávy, psané se škodolibou radostí, o tom jak se obyvatelstvo londýnské tře se, když mu padají bomby na hlavu. Ale německá vláda ví do- brě že tím válku ani neprolouží ani nevyhraje. Válka se musí roz- hodovati na bojištích a docela žá- dný význam tu nemá zabíjení ne- bojovníků.

**Časopis Harvest World uveřejnil v těchto dnech čísla ztrát, o kterých tvrdí že jsou zavineny ne- dbalým farmařením.**

Praví že se každý rok tím způ- sobem ztratí velmi mnoho. Poně- važ půda dobře rodí, a konkuren- ce není zlá, hospodáři prý se na farmách pouze tak, aby to ne- dalo mnoho práce. Tak na příklad kdyby se každý rok úroda dobře sklídila, a kdyby se korna před sázením vždy zkoušela, ušetřilo prý by se ročně 250 milionů doll. Praví že práce tato zvláště jest leh- ká. Jsou tu i ztráty jiné. Tak se do země importuje semeno, které by se dalo vypěstit v zemi a které má cenu sto milionů doll., stěbla kornová, jež se zbytečně zničí ma- jí cenu 500 milionů dollarů, námel a podobné parazity zkazí obilí v ceně 35 milionů dollarů, nemoce krav jen v lowě 34 milionů doll., hnojiva se zničí za sto milionů dol- larů. Plevel učiní škody za 300 mi- lionů doll., cholera vepřového do- bytka 60 milionů dollarů. Rozu- mí se že taková čísla bývají poně- kud přehnaná, ale i kdyby to by-

la jen polovina, jen 700 milionů dollarů, bylo by to číslo veliké. Ale farmeři mohou se právem há- jiti tím, že nejsou jediní kteří při rychlé práci plytvají a nešetří. Po- dobné jednájí i všichni američtí továrníci a vůbec každý pracuje jen co možno ledabyly aby měl zisk co možno snadný a rychlý bez ohledu na to, co se vyplývá. Stačí jen poukázat na to, jak se spustily americké lesy, co se o- pustilo doba, poněvaž uhli v nich dalo více práce a těžení stalo se méně výnosným. Co se vyplývá přírodního plynu a petroleje. Šte- ření stane se možným a pravidel- ným, tepvo tenkrát, až ceny vy- stoupí a lidé si počnou toho co skýtá příroda více vážit.

**Ohromné Angličtí. válečné, obr- něné automobily.**

Anglické voznice dodávaly se ú- spěchu sensačního, ačkoliv neob- rátili celou válku na ruby, jak by některé anglické noviny světu rády namluvily. Někteří váleční odborníci jako náš americký ad- mirál Fiske, jdou tak daleko, že předpovídají ve válce pravou re- voluci. Fiske nedávno vyhlásil v no- vinách svůj sen, že v budoucnosti budou na zemi místo armád bojo- vati veliké lodě až se rozluští pro- blém dopravy a zřídí se takové automobily, které by takového že- lezného obra přes hory a údolí do- pravovaly. Do toho jest ovšem je- ště hodně daleko. Ale že se vozni- ce lodím v základní myšlence hod- ně podobají, tvrdí i londýnský Evening Standard, který píše: Nejnovější zbraň anglická není ničím méně nežli obrovskou po- zemní lodí, pevným pancéřem o- patřenou, která jest v stavu sluš- ně rychle pohybovatí se po území nerovném, přes zákopy a jámy na bojišti, aspoň v Pikardii Povozy upraveny jsou tak, aby mohly je- zdit i na půdě velmi nerovné od- straňovatí zesty překážky, což ovšem předpokládá, že musí býti přiměřené velikosti a že musí mít ti housenčí kola zhotovená tak by- mohla přejet přes nejširší zá- kopy nebo jámy a aby se mohla brodit i bezděným bahnem. Muž- stvo je chráněno pancéřím různé- tloušťky z nichž každý jest tak silný, že ho neprostřelí kule z ruč- nice nebo strojové pušky, ba ani tříška šrapnelu. Pouze přímý ú- der střely s děla velkého kalib-

**Překrásná úroda.**



—Hodge in Spokane Spokesman-Review.

ru mohl by jej prorazit. Mohou sloužit výtečně k obraně ale da- leko jsou spůsobilejší k offenzivě. Nejen mohou vyčistiti zákopy od ukrytých nepřátel, ale mají ještě jiné překvapení v zásobě, o němž není radno ku předu mluvit. Všechny anglické továrny účastnily se na jejich výrobě, ale každá zho- tovila jen jistou částku, tak aby se tajemství co nejlépe udrželo. Montováním děje se pak v ústřed- ní továrně, pod dohledem strojní- ků nejskutečnějších. Nyní mohou býti četná zvědaví, jaká bude proti těmto pozemním obrům vy- nalezena zbraň, jaký ničitel.

**Zneužití dobrého.**

Stará jedna theorie říká, že zlo je jen zneužití dobra. Často jest to- mu skutečně tak. Příklad jest na- snadě: mnozí lidé zaponínají, že je- li málo něčeho dobrého, nedoka- zuje to nikterak, že vše musí bý- ti lepší. I popírávají své pokrmu, které rádi, příšernou měrou, a tu pak zlo rychle přilivá. Žaludek není s to konati plně svou povin- nost, i nezbyvá než pomoci mu od- straniti špatné následky neměrn- stu. Nejlepším pomocníkem v tom- to případě jest Trinerovo Léčivé Hořké Víno. Vyčistí vnitřnosti, zmi- ří je se slabostí, naopak zesílí je- je současně, nanomáhá k zaží- vání a podněcuje chuť k jídlu. Ja- ko tonik nervové soustavy je vel- mi prospěšno při nervose, bolení- hlavy, chudokrevnosti a ztrátě e- nergie. Cena \$1.00 v lékárnách.

Trinerův Liniment i Trinerovo Léčivé Hořké Víno byly vyzna- menány na panamské výstavě 1916 nejvyšší cenou, Grand Prix. Linimentu se smí upotřebiti jen zevně. Jest to velmi silný prostřed- dek proti reumatismu, neuralgii úrazu, otěkliny, atd. Cena 25 a 50 centů v lékárnách. Poštou 35 a 60 centů. Nepřijímejte laciných pa- dělků! Jos. Triner, velkovýrobce léků, 1333-1339 S. Ashland ave, Chicago Ill.

**V čem záleží skutečná příprave- nost, která bude ku prospěchu veskerému obyvatelstvu této země a nikoliv jen nepatrné čá- sti velkokapitalistů, shánějících se po kořisti cizích zemí a do- stávajících se tak do konfliktů s vládami a spekulanty cizími.**

Dobře toto vystihuje organiza- ce zvaná "Committee on Real Pre- paredness", která rozesílá všem kandidátům do kongresu dotazní- ky, budou-li když se jim dostane zvolení, hlasovati pro následující návrhy: Aby výlohy místní admi- nistrace hrazeny byly daněmi po- zemkovými a aby daní zbaveny byly všechny výrobky práce; aby spolková vláda měla na své vý- robky rychle vstoupující daň z dědi- tvi má poskytovatí příjem vlády spolkové a státní. Všechny přírod- ní monopoly mají býti převzaty v majetek spolkové vlády a nyněj- ším majitelům má býti vyplacena pouze cena kterou za ně zaplatili, s přípočetím nynější ceny zvele- bení na nich provedených. Má býti zavedeno všeobecné pojištění pro

případ úrazu a nemocei. — Svůj program zmíněná organizace opí- rá o následující důvody: Polovina procenta obyvatelstva Spoj. Stá- tů dostává skoro pětinu veskeré- ho příjmu národa; nejméně 630 tisíc lidí v naší zemi umírá ročně předčasně; převážná většina děl- nického lidu jest tělesně oslabe- na, čehož jest důkazem že pouze desítina nováčků, kteří se hlásí k námořníctvu, mohla býti přijata; asi dvě třetiny obyvatel Spoj. Stá- tů mají sotva více majetku než šaty, které mají na těle a trochu nábytku. — Poměry dospěly zde- tak daleko, že panovník který pro- hlásil: Po mně necht' přijde po- topa", nemohl vytvořiti poměry horší, více pro revoluci volající, tak ujišťuje výkonný tajemník vý- boru.

Když se Bulharsko přidalo k cen- trálním velmocem zatím co Ru- munska a Řecko zůstaly neutrální- mi, a Srbsko umíralo pod kru- šnými údery svých nepřátel, nějakou dobu se zdálo, že na- stala doba kdy nadvláda teuton- ňů nad Balkánem byla zajiště- na.

Berlín viděl uskutečnen svůj sen o říši, sahající přes vasalské Bulharsko a politicky zreorgani- sované Turecko do malé Asie a sousedící s Anglickými državami v Egyptě a anglickou cestu do In- die. Nyní sen ten zmizí. Rumun- sko jež čekalo děle než Bulharsko aby si mohlo vypročítat která stra- na zvítězí přidalo se ke spojen- ecům, pod jejíž prapor hlásí se i řecký lid. Isolace Bulharska a Tu- recka jest od jejich teutonských pánů jen otázkou času. Bulharsko ztratí všechno, co získalo v Srbské Macedonii, a bude se moci po- kládati za šťastné, neztratí-li více- ještě. Turecko přijde o Cařihrad, Armenii a snad i maloasijské po- březí. Srbsko a Rumunsko budou zvěšeny na útraty Rakousko-U- herska. Moei čtyřdohody s Rus- kem na Zlatém rohu budou ovlá- datí jihovýchodní Evropu a Ma- lou Asii. V tomto pravděpodob- ném předělávání mapy a rovnová- hy moci, Řecko mohlo by bývalo hráti čestnou úlohu, kdyby jeho král byl poslouchal radám prozí- ravého a vlasteneckého Venizela, re- žli náseptávání své hohenzoler- ské manželky a svých progernán- ských rádců. Nyní Řecko nemá- že doufati ve více nežli v záchra- nu své národní existence, a za to může děkovati jen Venizelovi. Co se týče Konstantina, tu jest těžko dovtipiti se, jak bude moci získati zpět loylnost a důvěru svého li- du. Jediné pro něho jest aby zachránil pro sebe co se zachránití dá, je to, aby se postavil v čelo své armády a dovedl jí k vítězství jistěmu.

**Snesla 365 vajec.**

Baltimore, Md. Mitchell Lingo z Trinity, praví že má slepici, kte- rouž na snášení vajec žádná jiná na světě nepředělala. Slepice jest dvouletá, má hnízdo ve stejném místě v maštali celý rok, a má- je lžeji, podporován úředníky mě- sta, praví e za rok snesla 365 va- jec. Je druhu Rhode Island red.

# Cenný liniment

má široké pole působnosti v každé domácnosti. Není snad dne, aby někdo v rodině jej nepotřeboval.

## SEVERŮV GOTHARSKÝ OLEJ

(Severa's Gothard Oil) jest tímto domácím linimentem po 35 roků a dokázal za tu dobu již nespočítelněkrát svoji užitečnost v léčení

**revmatismu, neuralgie, vymknutín, odřenin, otěklín, naběhlých žláz, ztuhlosti klou- bů a svalů, křečí a bolestí.**

Ceny: 25 a 50 centů.

Čtěte tento dopis: "Severův Gothardský olej je znamenitě osvědčil. Moje žena měla silné trnutí v nohou; jakmile však začala upotřebovati Severův Gothard- ský olej, bolest se rychle ztrácela a po využití jen půl lahve, bolest zmizela na- čisto. Jan Alkhalistik, Efd. No. 1, Box 96, Iron Mountain, Mich.

Žádajte Severův léky v lékárnách. Nemá-li je váš lékárník na skladě, objednejte si je přímo od nás.

**W. F. SEVERA CO., Cedar Rapids, Iowa**

**WALTER C. HRONEK**  
právní zástupce

Všem právníckým záležitostem věnuje se ta nejlepší pozornost. Telefon 90. (9)

**Schuyler, Nebraska**

---

**W. B. Sadílek,**  
Český právník  
a bondovaní abstraktor

**SCHUYLER, NEBRASKA**  
Room 2, P. O. Building



**FRANK HAMPL,**  
— registrovaný —

**OPTIK**  
státu Nebraska.

Jsem vždy připraven každému posloužiti se všim co do oboru toho to náleží. Navštivte mne v mém zlatnickém obchodu

**v Howells, - Nebraska**

**Potřebujete-li něco z mého oboru, navštivte mne.**

Mám velký sklad léků a lu- čebnin všech druhů. — Těž mám ten největší vý- běr v nástanném papíru, ve varniši a vyhlášených Ro- gersových barvách. — Prášku a jiných příkrmu pro koně, hovězí dobytek a drůbež mám vždy na skladě. Těž mám lék proti škrkav- kám u prasat, který se vše- obecně osvědčuje. — O Va- ší přízeň vždy žádám.

**DR. J. J. WARTA,**  
český specialista v nemocech očí, uší, nosu, hrdla a upravová- ní břežlí. 51

322 Rose Building  
**OMAHA, :: NEBRASKA.**

---

**R. S. HART, M. D.**  
lékař a ranhojič

Zvláštní pozornost věnuje přípravová- ní brýlí a prohládko očí. — Tel. 982.

**SCHUYLER, NEBRASKA**

**Dr. J. W. Koutský**  
ČESKÝ LÉKAŘ

Prakti svou obmezuje výhradně na nem- cnicí a prostřečky laboratoře k rozpoznání a léčení nemocí vnitřních a operacních. — Ordinuje dopoledne v nemocnici a odpoledne od 2 do 6 hodin v úřadovně č. 405 No 24. Str.

**SO. OMAHA, NEBR.**

**Česko-Americké veřejnosti!**

Abyste nebylo něčeho z našich milých krajanů a krajanek, kdož by nevěděli, že usilovně pracují, jako šef česko-slovanského oddělení Národní Demokratické kanceláře pro Západní Státy, pro znovuzvolení našeho prezidenta Woodrow Wilsona, používám oznamkových sloupen česko-amerických časopisů pro svůj osobní příspěp! Kdožkoliv ho čtete, vezměte prosím, na laskavé vědomí, že dopis ten platí Vám, ježto na vaší adresu přímo jej jako dopis poslati nebylo mi možno!

Jsem pro znovuzvolení prezidenta Wilsona z vřelého osobního přesvědčení, že prezident Wilson a strana demokratická za daných přebotných poměrů, v jakých jsme se nalézali, v době hrůzné války a intrik na jihu, i za oceanem na východě, vedla zdárně správu naší veliké země a to s velikou státnickou obratností, a s velikým sebezapřením! Tak jen udržela nás před hrozícím nebezpečím býti zavlečenu v době, kdy nám jest míru nejvíce zapotřebí, do zápletek mezinárodních, jejichž následky nemohly býti pak jiné nežli všeobecná vojenská povinnosť, ohromné zbrojení, dvojnásobné zdražení všeho — nepokoj v zemi a konečně válka, a to sad hned na dvou stranách.

Mé sympatie jsou, ač i já ne, ve všem a vždy souhlasil jsem s některými ústupky Wilsonovy politiky, s mužem tím již proto, že jest mi jasné zřejmo, jak proti znovuzvolení našeho lidového prezidenta, staví se velkokapitál, trusty, železnice, a většiny německého a irského lidu, kteří ze záští proti Anglii zapominají docela na povinnosti amerického vlastenečtí. A přece jest ještě dosti i takých německých farmerů a irských dělníků, kteří, ač minule hlásili se ku straně republikánské, tentokrát voliti budou Wilsona.

Čítám útoky odpárení Wilsonových, karabáčové řeči k ú- toku vždy připraveného Roosevelta a nemohu zatajiti obavy, strach, co by se asi dělo s námi, kdyby lidé toho druhu dostali se k vláde v naší zemi! Jak se říká "jen zázkem", ale ve sku- tečnosti díky Wilsonově snaze udržání zemi naší před pohro- mou, jest naše nová vlast jedinou zemí, která těší se plně ze žní klidu a míru. Ať živnostník, dělník či farmář, všichni lidé stavu středního, farmářského i dělného mají plnou důvěru ve Wilsona, že bude-li znovuzvolen nadále povede naši zemi mimo úskalí jakýchkoliv nebezpečí — pokud to vůbec bude možno.

Wilson jest pro spravedlnost a práva menšinových národů, jest pro lid proto jsme my pro něho, milý krajan, milá krajanke, jest ve váš prospěch, přičínáte-li se, aby byl Wilson znovuzvolen. Nestací pouze že Vy pro něho budete hlasovati, Vy musíte získati i hlasy těch, kteří čtením článku proti- Wilsonovi směřujících ztratili jasný rozhled a správný názor. Pracujte mezi svými sousedy i Němci a Švédry, abychom zvítě- zili. Se srdečným pozdravem Váš

**E. St. Vráz.**

Pište mi rady a pokyny na adresu: Democratic National Headquarters, 900 Michigan ave, Chicago, Ill.

**IT is the purity of a soap that most interests the doctor. For the purer it is, the better its action as an antiseptic.**

The fact that Ivory Soap is generally used in the great hospitals is scientific proof that no purer soap can be made.

To you this means that Ivory Soap cleanses not only pleasantly but so thoroughly as to produce an aseptic condition which is cleanliness at its best.

A piece of Ivory Soap 1 1/4 inches by 1 1/4 inches by 1/4 inches dissolved in a gallon of water makes a one per cent. solution which is excellent for sterilizing articles in the home.

**IVORY SOAP . . . 99 44/100% PURE**